
CONFIGURAR  

CÂMERA E  
GRAVADOR DE ÁUDIO 
DO CELULAR   
PARA  
CAPTAR EM MELHOR QUALIDADE  
E COMPARTILHAR OS ARQUIVOS 
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1. Planejamento 
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1. Planejamento (antes da ida a campo) 
 
 
• Verificar se o celular ou câmera estão devidamente carregados e se há baterias 

extras também carregadas, caso seja necessário. 
 
 
• Verificar se há espaço de armazenamento suficiente em cada dispositivo 

(memória interna grande ou uso de armazenamento externo como cartões SD). 
 
 

• Configurar os dispositivos para que imagem (fotografia/vídeo) e áudio sejam 
captados na melhor qualidade HD - ALTA DEFINIÇÃO (tópicos 2, 3, 4 e 5). 
 
 

• Se já tem uma ideia de quais serão as atividades do dia, pensar e anotar com 
antecedência o que é realmente importante “mostrar” ou “captar”, como um 
exercício de pré-edição. O que evitará a captura de imagens em excesso ou 
desnecessárias, otimizando o trabalho em campo. 
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2. Configurar celular 
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2. Configurar celular para registro de imagem e som 
 

• O objetivo é fazer com que os equipamentos de captura de imagens e som 
estejam configurados na maior qualidade possível (HD – alta definição). 
 

• Levar em conta que cada dispositivo, celular ou câmera, de diferentes marcas, 
tem suas próprias configurações características. 
 

• Mesmo assim, é possível configurar os dispositivos com parâmetros gerais 
comuns a todos e acessíveis de maneira intuitiva. 
 

• É aconselhável que os dispositivos sejam configurados com antecedência, 
antes da ida a campo, para otimização do trabalho. 

 
• Se possível fazer testes com antecedência, tirando fotos, filmando ou 

gravando o som para verificar a qualidade das imagens e do som, se há 
espaço suficiente, e se os equipamentos funcionam corretamente. 
 

• No caso de usar câmera fotográfica, consulte sempre o seu manual, pois cada 
câmera tem suas configurações características. 
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3. Fotografar 
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A. B. 

2. 

Com a câmera 

aberta, escolher o 

modo AUTOMÁTICO 

de tirar fotos 

3.1   Configurar o celular para fotografar na melhor qualidade 

1. 

Abra a 

CÂMERA do 

celular 

3. 

Clicar no ícone de 

CONFIGURAÇÃO 
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C. D. 

5. 

Escolher nas 

proporções de 

16:9 ou 4:3 

(retangulares)  

e com 

tamanhos 

superiores a 

9MP 

4. 

Clicar em 

Tamanho da 

foto 
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3.1   Configurar o celular para fotografar na melhor qualidade 



4. Filmar 
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A. B. 

4.1   Configurar o celular para filmar na melhor qualidade 

2. 

Escolher a qualidade 

FHD  

(Full High Definition)  

ou Alta Qualidade: 

1920x1080  

1. 

Clicar em 

Tamanho do 

vídeo 
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A. B. 

1. 

Abrir o 

aplicativo 

Whatsapp 

clicando sobre 

o ícone. 

2. 

Escolher para 

quem 

pretende 

compartilhar 

imagens e 

vídeos.  

3.2 e 4.2   Compartilhar foto e vídeo a partir do WHATSAPP 
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C. D. 

3. 

Clicar no ícone 

de clipe para 

procurar as 

imagens. 

4. 

Escolher para enviar como 

“DOCUMENTO” e não como 

imagem da galeria, pois o 

whatsapp compacta as 

imagens enviadas pela 

galeria, e faz com que elas  

sejam enviadas em  

baixa qualidade.  

 

Assim, clique no ícone  

de “documento” para  

enviar as imagens em  

ALTA QUALIDADE.  

3.2 e 4.2   Compartilhar foto e vídeo a partir do WHATSAPP 
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E. F. 

5. 

A pasta de “documentos” irá 

abrir, mas como queremos 

enviar imagens é preciso 

procurar a pasta onde elas se 

encontram. Para isso, clicar 

nas 3 barrinhas para procurar 

a pasta de imagens ou 

vídeos. 

Em alguns celulares pode 

aparecer como MENU ou 3 

pontinhos. Mas lembre-se que 

haverá sempre uma opção, então 

basta ir clicando até encontrar a 

pasta IMAGENS ou VÍDEOS. 

6. 

Uma aba abrirá com as 

opções de pastas de Imagens 

(para compartilhar fotos), 

Vídeos (para compartilhar 

vídeos) ou até mesmo Áudio 

(para compartilhar arquivos 

de som) se for o caso. 

 

Assim, clique na pasta onde 

se encontram os arquivos que 

quer compartilhar.  

3.2 e 4.2   Compartilhar foto e vídeo a partir do WHATSAPP 

 

14 



G. H. 

7. 

Dentro de IMAGENS se 

encontram todas as 

pastas de fotos do seu 

celular. 

Clique na pasta 

CAMERA. 

8. 

Dentro da pasta CAMERA 

estão as fotos que foram 

tiradas pela câmera do seu 

celular. Então basta clicar e 

manter o dedo pressionado 

até que a imagem seja 

selecionada.  

Depois basta clicar no 

restante das imagens que 

deseja compartilhar para  

selecioná-las. Em seguida 

clique em ABRIR. 

3.2 e 4.2   Compartilhar foto e vídeo a partir do WHATSAPP 
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I. J. 

9. 

Uma mensagem irá 

aparecer para 

confirmar o envio dos 

arquivos selecionados. 

 

Clique em ENVIAR. 

10. 

Pronto!  

As imagens foram enviadas 

como se fossem documentos. 

Basta clicar sobre os arquivos 

para abrir as imagens. 

 

Dessa forma, as imagens 

conservaram o seu tamanho 

original em ALTA QUALIDADE. 

3.2 e 4.2   Compartilhar foto e vídeo a partir do WHATSAPP 
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A. B. 

2. 

Clicar e manter o 

dedo 

pressionado no 

arquivo escolhido 

até ele ser 

selecionado 

1. 

Clicar e abrir a 

Galeria, onde 

ficam todas as 

fotos e vídeos 

captados pela 

câmera do celular 

17 

3.3 e 4.3   Compartilhar foto e vídeo a partir da Galeria do celular 



C. D. 

3.  

Selecionar um 

 ou mais arquivos 

da galeria, 

clicando nas 

bolinhas da 

esquerda.  

4.  

Clicar em 

COMPARTILHAR 

5. 

Escolher o aplicativo que deseja usar 

para compartilhar o arquivo. 

O aplicativo irá abrir e o usuário poderá 

escolher com quem irá compartilhar 

FOTOS E VÍDEOS. 

Lembre-se que as imagens 

compartilhadas através do 

 WHATSAPP são automaticamente 

compactadas pelo aplicativo  

e perdem toda a qualidade.  

Sugere-se que sejam  

compartilhadas a partir do Whatsapp 

como “DOCUMENTO” (ver Tópico 3.2 e 4.2) 

se forem poucas imagens,  

ou baixá-las no computador para  

depois compartilhá-las por e-mail. 

(ver Tópico 6)  

3.3 e 4.3   Compartilhar foto e vídeo a partir da Galeria do celular 
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5. Gravar Áudio 
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A. B. 

1. 

Abrir o 

aplicativo 

Whatsapp 

clicando sobre 

o ícone. 

2. 

Escolher 

para quem 

pretende 

gravar um 

áudio.  

5.1   Gravar áudio pelo GRAVADOR DO WHATSAPP 
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C. D. 

3. 

O gravador se 

encontra na parte 

inferior à direita 

representado 

pelo ícone de um 

microfone. 

4. 

Clicar no ícone de 

microfone e manter 

pressionado, arrastando o 

dedo para cima e soltando 

em seguida. 

A gravação será iniciada 

sem a necessidade de se 

manter o dedo no 

microfone. 

1. Clicar e manter 
pressionado 

2. Arrastar para cima 

3. Soltar 
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5.1   Gravar áudio pelo GRAVADOR DO WHATSAPP 



E. F. 

5. 

Quando estiver 

gravando, o 

contador de tempo 

estará correndo e o 

ícone de microfone 

estará piscando. 

6. 

Para parar a gravação e 

enviar o arquivo de áudio 

apenas clique 1 vez no ícone 

de “enviar”. 

O áudio gravado será 

automaticamente enviado 

se o celular estiver 

conectado à internet. Se 

não, será enviado assim que 

o aparelho se conectar à 

rede.   
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5.1   Gravar áudio pelo GRAVADOR DO WHATSAPP 



A. B. 

5.2   Configurar o celular para gravar áudio na melhor qualidade 

pelo GRAVADOR DO CELULAR 

2. 

Outra maneira de 

encontrar o 

gravador no 

celular é digitar 

“gravador” na 

área de pesquisa. 

1. 

Entrar na 

pasta de 

aplicativos 

do celular. 

3. 

Abrir o 

GRAVADOR 

DE VOZ. 
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C. D. 

5. 

Em alguns 

celulares pode 

aparecer 

como  

3 tracinhos  

ou MENU. 

4. 

Clicar nos  

3 PONTINHOS. 
6. 

Clicar em 

CONFIGURAÇÕES. 
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5.2   Configurar o celular para gravar áudio na melhor qualidade 

pelo GRAVADOR DO CELULAR 



E. F. 

9.  

Escolher o local de  

armazenamento dos arquivos: 

INTERNO ou CARTÃO SD  

(se possuir no celular). 

8. Habilitar para 

bloquear as 

chamadas 

telefônicas quando 

estiver gravando, se 

achar conveniente. 

7.  

Clicar em “Qualidade 

da gravação” e 

escolher  

ALTA 256kbps, 48Hz 

10. 

Clicar e 

começar a 

GRAVAR 
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5.2   Configurar o celular para gravar áudio na melhor qualidade 

pelo GRAVADOR DO CELULAR 



G. H. 

11. 

Quando estiver 

gravando, estarão 

visíveis o marcador 

de tempo e o 

visualizador das 

ondas sonoras. 

13. 

Assim que parar a 

gravação, 

aparecerão na tela 

as opções de 

NOMEAR E SALVAR 

o arquivo gravado. 

12. 

Clicar em STOP 

para parar a 

gravação. 
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5.2   Configurar o celular para gravar áudio na melhor qualidade 

pelo GRAVADOR DO CELULAR 



I. J. 

14. 

 O áudio gravado 

encontra-se na LISTA 

do aplicativo com 

 o nome que foi 

escolhido e salvo 

pelo usuário. 

15. 
 Clicar para  

voltar ao gravador. 

16. 

Clicar e começar a 

GRAVAR 

novamente. 
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5.2   Configurar o celular para gravar áudio na melhor qualidade 

pelo GRAVADOR DO CELULAR 



A. B. 

1. 

Clicar em LISTA para 

abrir a relação de 

áudios já gravados. 
2. 

Clicar e manter o 

dedo pressionado 

no arquivo 

escolhido até ele ser 

selecionado. 
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5.3   Compartilhar áudio a partir do GRAVADOR DE VOZ 



C. D. 

3. 

Selecionar 1 ou mais arquivos da 

lista, clicando nas bolinhas da 

esquerda. Em seguida, clicar em 

COMPARTILHAR. 

4. 

Escolher o aplicativo 

que deseja usar para 

compartilhar o 

arquivo. 

 

O aplicativo irá abrir  

e o usuário poderá 

escolher com quem 

irá compartilhar o 

áudio gravado. 
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5.3   Compartilhar áudio a partir do GRAVADOR DE VOZ 



6. Transferir arquivos     
para o computador 
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1.  

CONECTAR O CELULAR 

AO COMPUTADOR VIA 

CABO USB, COM OS 

DOIS DISPOSITIVOS 

LIGADOS E COM BATERIA 

SUFICIENTE PARA QUE 

NÃO DESLIGUEM 

DURANTE O 

PROCEDIMENTO. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



2.  

Uma pasta com o nome  

do seu celular abrirá no 

seu computador 

automaticamente. 

Às vezes é preciso dar 

permissão de acesso via 

celular. Portanto, cheque 

também o celular. 

3. 

Se a pasta não abrir 

automaticamente, abra 

qualquer pasta e procure 

o seu celular na lateral 

esquerda. Dê 1 clique para 

abrir os arquivos que ele 

contém.  

4. 

Este é o conteúdo do seu celular. 

Se possui CARTÃO SD, ele 

aparecerá aqui como “Card”.  

“Phone” é onde se encontram 

todos os arquivos internos.  

Dê 2 cliques em “Phone” para 

abrir o conteúdo interno do 

celular. 

*É importante lembrar que 

cada marca de celular pode 

ter seus nomes de pastas 

específicos, diferentes dos 

que aqui se apresentam. 

Mas a lógica é a mesma nos 

celulares ANDROID. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



5. 

Depois de abrir a pasta “Phone”, 

encontre e abra com 2 cliques a 

pasta DCIM 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



6. 

Dentro da pasta DCIM, 

encontre a pasta 

 “Camera” e abra com  

2 cliques. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



7. 

Para selecionar todas as imagens de uma vez,  

aperte e mantenha o dedo pressionado na tecla  

Ctrl enquanto aperta a letra A no teclado. 

Ctrl + A  

* Dentro da pasta 
Camera, estão as fotos e 

vídeos captados. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



8. 

Para COPIAR todas as imagens selecionadas,  

aperte e mantenha o dedo pressionado na tecla 

Ctrl enquanto aperta a letra C no teclado. 

Ctrl + C  
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



9.  

Vá para o desktop  

ou tela inicial do 

computador, clique 

na área vazia com o 

botão direito do 

mouse.  
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



10. 

Um quadro irá abrir, então clique com o  

botão esquerdo do mouse em “NOVO”. 

Outro quadro abrirá, clique em “PASTA” 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



11. 

Uma nova “PASTA” será criada no desktop. 

Nomeie a pasta para melhor identificação. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



12. 

Abra a nova pasta  

clicando 2 vezes sobre ela. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



13. 

Com a nova pasta aberta, aperte e  

mantenha o dedo pressionado na tecla  

Ctrl enquanto aperta a letra V no teclado. 

Ctrl + V  
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



14. 

Os arquivos anteriormente  

copiados no ítem 8  

foram COLADOS na 

 nova pasta criada no desktop. 

  

Pronto, os arquivos foram 

transferidos / copiados para  

o seu computador.  

O próximo passo será  

compartilhá-los com  

outras pessoas pela internet. 
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6.1   Transferir arquivos para o computador 



7. Compartilhar 
arquivos pela internet 
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1. 

Entre em algum site de 

compartilhamento de arquivos online, 

como o WETRANSFER 

www.wetransfer.com 

   

2. 

Clique em Inscrição 

gratuita 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



3. 

Insira o e-mail de quem você irá 

enviar os arquivos de imagens e 

vídeos, etc. 

   
4. 

Insira o seu e-mail 

5. 

Escreva uma mensagem  

para o seu destinatário. 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



6. 

Clicar em Adicionar 

ficheiros para procurar  

e adicionar os arquivos que 

serão compartilhados.  
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



7. 

Uma pasta irá abrir e 

então você poderá 

encontrar os arquivos 

salvos anteriormente e 

selecioná-los  

(Ctrl+A no teclado). 

Em seguida clique em  

ABRIR. 

*A pasta em questão encontra-se na ÁREA DE 

TRABALHO (desktop) com o nome de Projeto 01 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



8. 

Os arquivos irão constar aqui 

na lista de arquivos ou 

ficheiros do site.  

9. 

Em seguida clique em 

TRANSFERIR 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



10. 

O site enviará para o  

seu e-mail um código  

de verificação que  

você deverá inserir aqui. 

11. 

Depois de inserir o 

código, clique em 

VERIFICA-ME 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



12. 

A transferência começará 

automaticamente até atingir 

os 100% de arquivos 

transferidos. 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 



13. 

Ao atingir os 100% de 

arquivos transferidos, esta 

mensagem surgirá 

confirmando a transferência. 

 

14.  

O destinatário dos arquivos receberá um e-mail com  

um link para clicar e baixar os arquivos enviados. 
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7.1   Compartilhar arquivos pela internet 
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